



## BULETIN INFORMATIV – SEPTEMBRIE 2012

### 1. NOUȚĂȚI

Personalul Casei Corpului Didactic Neamț începe anul școlar 2012-2013 cu o nouă echipă:



**Director**  
**Prof. Lăcrămioara Secară**

Echipa profesorilor-metodiști este formată din:



**Profesor-metodist,  
Gabriela-Livia  
Curpănaru**



**Profesor-metodist,  
Mioara Roșu**



**Profesor-metodist,  
Lăcrămioara Tincă**



**Profesor-metodist,  
Elena-Roxana Irina**



**Profesor-metodist,  
Mihaela Popa**



**Profesor-metodist,  
Carmen Corlățeanu**



Echipa personalului didactic-auxiliar este formată din:



**Bibliotecar,  
Ana Macovei**



**Administrator financiar,  
Maria Chirilă**

## 2. ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE

### Programe de formare continuă

Programul de formare continuă „**Consilierea și orientarea în carieră pentru tineri**” a continuat cu încă două grupe profesori din mediul rural, diriginți la clasele de gimnaziu, în perioada 4 - 7 septembrie, la sediul Casei Corpului Didactic Neamț.

Acest program, parte integrantă a proiectului „ACT-IV – Abilități de Carieră pentru Tineri – Investiție în Viitor”, se desfășoară în parteneriat cu Asociația Alternative Sociale, Romanian-American Foundation și Casa Corpului Didactic Iași.

În primul trimestru din anul 2013, la nivelul județului Neamț, este programată o



grupă de consilieri școlari.

Menționăm că aceasta este ultima grupă de formabili care vor avea acces gratuit la acest program.



Coordonator program,  
Profesor-metodist Lăcrămioara Tincă

**Activități derulate în cadrul proiectului « Profesionalizarea carierei didactice – noi competențe pentru actori ai schimbărilor în educație în județele Harghita și Neamț »**

Proiectul POSDRU/87/1.3/S/62468 « Profesionalizarea carierei didactice – noi competențe pentru actori ai schimbărilor în educație în județele Harghita și Neamț » a marcat în luna septembrie pe de o parte încheierea activităților de formare pentru lot-ul 2, profesori, dar și demararea înscrierii cu dosar a grupului țintă constituit pentru lot-ul 3 educatoare.

Lotul 2, constituit din 500 de profesori, care provin din toate unitățile școlare ale județului Neamț, a început activitățile de formare în ianuarie 2012. Activitățile teoretice au alternat cu cele practice până în luna iunie 2012, când activitățile de formare s-au sistat până în luna august 2012, când s-au reluat activitățile practice până în luna septembrie.

Monitorizarea activităților de formare face-to-face s-a realizat concomitent cu monitorizarea activității de postare a temelor pe platformă de către cursanți. Pana la data de 1 noiembrie, dată la care platforma proiectului va fi închisă în vederea evaluării temelor de către profesorii titulari de curs de la Universitatea Transilvania din Brașov, activitatea de postare a temelor de către cursanți și monitorizarea, de către echipa de proiect, a activităților realizate pe platforma proiectului continuă.

Coordonator formare regional  
Profesor-metodist Mioara Roșu



### 3. EVENIMENTE

Expoziție tematică de carte: „**Ion Agârbiceanu la ceas aniversar**”

La sala de lectura a bibliotecii CCD Neamt in perioada 15-30 septembrie 2012



**Conferința Internațională  
„Démarches contemporaines de la didactique”**



În data de 28 septembrie 2012, Casa Corpului Didactic Neamț în parteneriat cu Asociația Culturală Europea Vaslui, Asociația Română a Profesorilor de Franceză Vaslui, Inspectoratul Școlar al Județului Neamț, Asociația Română a Profesorilor de Franceză Neamț, a organizat Conferința Internațională *Démarches contemporaines de la didactique*.



Conferința s-a desfășurat în cadrul proiectului Grundtvig NELPAE și a avut ca invitat de onoare pe domnul profesor Robert Massart, secretar al Asociației Belgiene a Profesorilor de Limba Franceză, profesor la Haute École Provinciale de Mons Département pédagogique – Belgia, precum și pe domnul profesor Alexandru Mîță, secretarul Asociației Române a Profesorilor de Franceză Vaslui, pe doamna profesor Mihaela Claudia Liteanu, în calitate de președinte al Asociației Culturale Europea Vaslui. Deschiderea oficială a Conferinței a fost făcută de către doamna inspector școlar, profesor Cristina Grigori, doamna director al Casei Corpului Didactic Neamț, profesor Lăcrămioara Secară și de doamna profesor-metodist Elena-Roxana Irina, în calitate de coordonator al proiectului Grundtvig NELPAE.



Activitatea a debutat cu prezentarea unei școli de prestigiu din județul Neamț, respectiv Colegiul Național de Informatică Piatra-Neamț, prin amabilitatea doamnei director Daniela Neamțu și a domnului director Vasile Diaconu.

A urmat apoi susținerea unei lecții demonstrative la limba franceză în care au fost utilizate metode noi de predare-învățare, susținută de către doamna profesor Raluca Ene, cu elevii clasei a XI-a A de la Colegiul Național de Informatică Piatra-Neamț. Activitatea în cadrul colegiului s-a încheiat cu o dezbatere susținută de către elevii clasei a XI-a A, cu argumente pro și contra necesității studierii limbii franceze.



Conferința Internațională *Démarches contemporaines de la didactique* s-a derulat la Casa Corpului Didactic Neamț începând cu orele 15.00. Au participat cadre didactice din județ (profesori de limba franceză, profesori de limba engleză, profesori pentru învățământul primar și preșcolar interesați de noi metode de predare) directori,



inspectori școlari, echipa de proiect Grundtvig a Casei Corpului Didactic Neamț.

Coordonator,  
Profesor-metodist Elena-Roxana Irina





## **Proiectul Leonardo da Vinci**

### **“Formatori de formatori în educație în context european”**

### **LLP-LdV/VETPRO/2011/RO/039**

Proiectul Leonardo da Vinci **Formatori de formatori în educație în context european – FOREDU** ( LLP-LdV/VETPRO/2011/RO/39) finanțat de Comisia Europeană prin intermediul ANPCDFP a ajuns la final pe 17 august 2012. Proiectul de mobilități LDV are ca scop dezvoltarea competențelor formatorilor din județul Neamț în două centre de formare profesionale din Barcelos-Portugalia și Nancy-Franța.

După activitățile de pregătire pedagogică, culturală și lingvistică desfășurate în lunile aprilie și mai au urmat mobilitățile propriu-zise: în luna mai au participat la stagiile de formare în Portugalia opt formatori în două fluxuri în perioadele 7-20 mai și 21 mai- 3 iunie, stagiul de formare fiind organizat de KERIGMA, iar între 4 și 17 iunie un al treilea flux a beneficiat de stagiul organizat de GRETA din Nancy, Franța. Rezultatele celor trei fluxuri au fost puse în comun cu ocazia unui workshop care s-a desfășurat la CCD Neamț, ocazie cu care s-a făcut analiza sistemelor de formare a adulților din Portugalia și Franța, rezultatele și concluziile regăsindu-se în suportul pentru cursul de Formator utilizat la CCD , și în ghidul metodologic care va cuprinde elemente inovative identificate în contextul european în formarea adulților. Un alt produs final al proiectului cuprinde metode moderne folosite în învățământul preuniversitar la diferite discipline: istorie, limbi moderne, informatică, economie, discipline tehnice, matematică. Este pus în evidență sistemul de validare a competențelor dobândite în afara sistemului de educație formal atât în Portugalia, cât și în Franța, sistem care este în curs de implementare și în România. Elementele comune ale celor trei fluxuri la care au participat cei 16 formatori români se referă la importanța formării specialiștilor în domeniul formării cadrelor didactice, dar și a adulților din afara sistemului educațional, formatori cu competențe de formare îmbunătățite (analiza nevoii de formare, proiectarea, predarea/învățarea prin metode interactive, evaluarea), persoane resursă cu competențe în validarea competențelor dobândite în afara sistemului formal.

Coordonator,  
Profesor-metodist Carmen Corlățeanu